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Πρόλογος 

Αφιέρωμα στην οικονομική έρευνα 

 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στα πλαίσια της 

λειτουργίας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών διοργάνωσε το 3ο Πανελλήνιο 

Συνέδριο Εφαρμοσμένων Οικονομικών, στο Βόλο στις  17-18 Μαΐου 2013. Στο συνέδριο 

παρουσιάστηκαν 63 εργασίες σε όλα σχεδόν τα πεδία της οικονομικής έρευνας με ιδιαίτερη 

εστίαση σε ζητήματα που αφορούν την ελληνική οικονομία, τα χρόνια διαρθρωτικά της 

προβλήματα, την κρίση και τις προοπτικές εξόδου από αυτήν και φυσικά της ανάπτυξης. 

Από το σύνολο αυτών των εργασιών, επιλέξαμε, μετά από κρίση, να δημοσιεύσουμε στο 

ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ τέσσερα κείμενα γραμμένα από νέους ερευνητές-

υποψήφιους διδάκτορες, είτε αυτόνομα είτε σε συνεργασία με Καθηγητές-μέλη ∆ΕΠ. 

Το πρώτο κείμενο αφορά στο ρόλο των τραπεζών στην διάρκεια της κρίσης της 

ελληνικής οικονομίας και είναι γραμμένο από τον κ. Ν. Παπαδόπουλο (υπ. διδάκτορα Παν. 

Αιγαίου) σε συνεργασία με τον γνωστό αναλυτή τραπεζικών θεμάτων Επίκουρο Καθηγητή 

στο Παν. Αιγαίου, κ. Γιάννη Τσαμουργκέλη. 

Το δεύτερο κείμενο είναι προϊόν εμπειρικής έρευνας στον τομέα των οικονομικών της 

εργασίας και διερευνά τα αποτελέσματα της υποκίνησης στην ικανοποίηση των 

εργαζομένων, γραμμένο από τρεις υποψήφιους διδάκτορες (Μ. Κουτίβα, ∆. Μπέλλιας, Ε. 

Ζουρνατζή), υπό την επίβλεψη του Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας Α. Κουστέλιου 

Το τρίτο κείμενο διερευνά την επίδραση του καθεστώτος δικαιωμάτων ιδιοκτησίας στην 

παραγωγή δημοκρατικών αξιών στην Αρχαία Ελλάδα. Συγγραφείς του είναι ο Ε.Μ. 

Οικονόμου (υπ. διδάκτωρ) και ο επιβλέπων Καθηγητής του Ν. Κυριαζής του ΤΟΕ του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Το τελευταίο κείμενο είναι αποκλειστικά γραμμένο από τον Γ. Ξυράφα, υποψ. διδάκτορα 

στο ΤΟΕ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, και εξετάζει μια ελάχιστα γνωστή πτυχή της 

αλληλογραφίας δύο επιφανών εκπροσώπων του Σκωτικού ∆ιαφωτισμού, του David Hume 

και του Adam Smith, σχετικά με την ασκούμενη οικονομική πολιτική στη Βρετανία του 18ου 

αι.  

Τα τέσσερα αυτά επιλεγμένα κείμενα δείχνουν το εύρος αλλά και την ποιότητα της 

έρευνας που εκπονείται, με κοινό τους χαρακτηριστικό τη διεπιστημονική προσέγγιση σε ένα 

ευρύ φάσμα των Κοινωνικών Επιστημών. 

 

Καθηγητής Μ. Ζουμπουλάκης 


